

关税博弈加剧 多国努力应对

H 国际观察

美国特朗普政府4月宣布所谓“对等关税”后，曾放话要“90天内达成90份协议”，但迄今仅与英国、越南达成框架协议。梳理相关情况不难发现，美方虽然频繁对他国极限施压，但未能获得所期待的妥协。特朗普日前先后致信20多个贸易伙伴的领导人，称将从8月1日起对这些贸易伙伴征收20%至50%不等的关税。他同时将所谓“对等关税”暂缓期截止日期从7月9日推迟至8月1日。在此形势下，各国一边与美方谈判，一边加速寻找替代方案，通过优化经济结构、促进贸易多元化等方式增强经济韧性。



日前，在阿根廷，南方共同市场第66次首脑会议与会领导人在会议现场合影。会议聚焦加快与其他经济体的自由贸易谈判，并就全球议题协调立场，推动区域一体化与多边合作。

新华社发

A 美施压策略逐渐失灵

特朗普政府近期一边加大关税威胁一边不得不延期执行“对等关税”，反映出美国施压策略日渐失灵及贸易伙伴不断强化的博弈心态。

特朗普政府一度以为祭出“关税大棒”就能使其他国家就范，但迄今没有与任何国家达成一项比框架协议更具体的全面贸易协议，只能延续威胁套路。美国战略与国际问题研究中心高级顾问威廉·赖因施说：“特朗普以为所有让步都应该由对手作出。”

在最新信函中，特朗普宣布将对欧盟和墨西哥征收30%关税，被欧盟方面认为是“给谈判的一记耳光”。欧盟表示，将采取一切必要措施维护自身利益，并准备对720亿欧元美国商品征收反制关税，墨方则表示不会在国家主权问题上作任何让步。

此前，特朗普宣布从8月1日起对日本、韩国、加拿大和巴西等国征收新关税。日本是首个开启对美贸

易谈判的国家。美日谈判围绕汽车和农业等难点僵持不下，特朗普又威胁将对日关税提高至25%。外界预期，7月20日日本参议院选举之前双方难有突破。加拿大在美国挑起关税战之初曾做出强硬表态。6月底，特朗普以加方推出数字服务税为由突然宣布停止谈判，促使加方取消该税，推动重启谈判。不过，加方让步换来的却是特朗普威胁对加拿大商品征收35%关税。

特朗普致信的贸易伙伴中，有马来西亚等多个新兴市场国家。它们也试图通过博弈寻求更大回旋空间。马来西亚国际贸易和工业部长扎夫尔表示，马方没有在“红线”或国家利益问题上妥协。

新加坡国立大学经济学教授戴维·杰克斯则判断：“美国谈判地位已经削弱，事实表明，美国的实力并没有那么强。”

应对美关税威胁的博弈中，各国虽致力于维持对美贸易关系，但也认识到美方反复无常、议题捆绑的谈判风格令谈判前景不明。许多国家通过完善基础设施、提升产业竞争力等增强自身经济韧性，应对外部压力和不确定性。

德国政府日前批准460亿欧元的企业减税方案，加上3月通过的5000亿欧元公共投资计划，疲弱的德

国政府鼓励消费者买本国货、在本国旅游，并启动“贸易影响计划”，帮助企业应对关税带来的经营

B 多国增强经济韧性以应对美关税压力

国经济有望获得新动能。

4月以来，日本公布支持企业融资、刺激消费等一揽子措施提振经济，还承诺下调汽油和柴油价格，提供能源补贴，扩大对规模较小企业的低息贷款范围。

加拿大政府鼓励消费者买本国货、在本国旅游，并启动“贸易影响计划”，帮助企业应对关税带来的经营

C 各国谋求多元合作努力摆脱阴影

关税战阴影下，许多国家寻找新的贸易伙伴，国际贸易格局正变得更加多元。

欧盟6月底宣布与《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》成员国建立合作。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示，该计划将“向世界表明，在规则的基础上与许多国家开展自由贸易是可能的”。欧盟还将目光投向全球南方国家。去年12月，欧盟与南方共同

市场完成了自贸协定谈判。今年以来，欧盟与马来西亚、阿联酋推进自贸协定谈判。特朗普向欧盟发出新关税威胁之际，欧盟与印度尼西亚就推动双边自贸协定达成共识。

特朗普致贸易伙伴的信函中，有8封发往东盟国家。这些国家多为出口导向型经济体。东盟国家正努力

释放《区域全面经济伙伴关系协定》等多边协议红利，加速推动区域经济

风险。巴西政府正推进“巴西新工业计划”，通过融资扶持、税收减免和创新激励等手段增强制造业竞争力。

美国将关税作为贸易武器，侵蚀了美政府信用，削弱了市场对美元信心，促使各国寻求美元替代品。欧洲央行行长拉加德指出，目前美元在全球外汇储备中的占比处于1994年以来最低水平。

一体化。南非等一些非洲国家也是特朗普的致信对象。当前，非洲国家正加快在《非洲大陆自由贸易区协定》框架下的区域市场整合。非洲联盟55个成员中已有47个批准该协定。

各国正向美方发出信号，即全球大多数经济体仍致力于维护多边贸易体系。

（据新华社北京7月15日电 记者俞懋峰 钟雅）

美国“新动作”会如何影响俄乌局势

H 国际观察

向乌克兰输送“爱国者”导弹系统、对俄罗斯威胁征收100%关税、提出50天内达成和平协议的要求……“预热”多日后，美国总统特朗普政府14日推出在俄乌问题上的一系列“新动作”。

美国媒体和专家认为，特朗普政府在俄乌问题上出现明显政策转向。美国的反复多变增加了俄乌局势走向的不确定性，但始终不变的是其以自身利益为重的“美国优先”政策。

欧洲盟友买单

特朗普政府14日宣布，将通过北约向乌克兰提供“爱国者”系统等武器装备，并威胁可能对俄征收“非常严厉”的关税及次级关税。在美方新举措中，有两点引起特别关注。

一个是，特朗普说，美国的欧洲盟

友“将运送武器并承担100%的费用”。

访美的北约秘书长吕特表示，德国、芬兰、丹麦、瑞典、挪威、荷兰和加拿大均有意加入“重新武装”乌克兰的计划，通过北约向乌克兰提供军援。德美防长14日已就德国从美国采购“爱国者”系统援乌一事展开磋商。德国总理默克尔先前宣布，德国计划从美采购两套“爱国者”系统。

另一个是，特朗普政府把关税作为施压手段，提出如果俄罗斯在50天内没有与乌克兰达成和平协议，将对俄收取100%的关税，并对购买俄罗斯石油等商品的国家征收“次级关税”。英国广播公司认为，所谓“次级关税”措施目的在于冲击俄罗斯经济，继而影响俄军战备资金。

专家认为，特朗普政府的俄乌政

策发生明显变化，很大程度上缘于美方对俄乌谈判停滞以及俄方强硬立场的“挫败感”。特朗普曾经许诺会很快解决俄乌冲突，但迄今未能取得实质性进展。

乌俄一热一冷

乌克兰方面对美方新政策表示欢迎。乌总统泽连斯基14日深夜在社交媒体发文说，感谢美国和欧洲愿意向乌提供更多“爱国者”系统，并称美欧还计划提供其他武器装备来击退俄方。

特朗普14日说，一套“爱国者”系统预计在“数日内”运抵乌克兰。据美媒报道，乌克兰目前只装备了6套“爱国者”系统。乌方曾表示，至少需要10套“爱国者”系统才能全面提升乌防空能力。

而面对美方威胁，俄方的反应颇为淡定。在俄方人士看来，俄方实现自身战略目标的意志坚定，美方援乌举措对于局势影响有限。俄国家杜马（议会下院）国际事务委员会主席斯卢茨基称：“俄罗斯特别军事行动的目标无论如何都会实现，无论是通过谈判还是在战场上。”

“美国优先”未变

美国《纽约时报》文章说，考虑到特朗普政府经常“变脸”，乌克兰只能保持谨慎乐观。乌克兰军事专家阿纳托利·赫拉普琴斯基说：“特朗普今天心情好，明天可能就没心情了。”

分析人士认为，不管特朗普政府在俄乌政策上如何“变脸”，不变的是“美国利益优先”。基辅市民杰尼斯·

波尔季利丘克说，自己不会对美国抱有太高期待，“很明显特朗普政府从一开始就没有真的想要帮这里的人”。

美方反复强调，在对乌军援一事上，美国“只负责生产”，买单的是欧洲国家。美国《政治报》网站文章评论说，特朗普政府加大对乌军援力度依然遵从“美国优先”原则，对于特朗普而言，这次援乌终于让欧洲人“付了他们该付的部分”。

俄罗斯联邦委员会（议会上院）副主席康斯坦丁·科萨切夫在社交媒体上发文说，“欧洲人会继续出钱、再出钱……美国援乌这笔交易只有一个受益方，那就是美国的军工复合体”。

（据新华社华盛顿7月15日电 记者刘晨 席玥 马倩）

默茨：
德国将为美国经北约军援乌克兰发挥“决定性”作用

据新华社柏林7月14日电（记者邵思颖）默茨14日在社交媒体平台发文，对美国总统特朗普宣布通过北约向乌克兰提供大规模军事援助表示欢迎，承诺德国将在这一过程中发挥“决定性”作用。

默茨称，德国这样做是为了“自身安全”，“帮助乌克兰抵御俄罗斯空袭，是加大对俄施压、推动俄乌和平谈判的关键”。

特朗普当天早些时候在白宫会晤北约秘书长吕特时说，美国将通过北约向乌克兰提供军事援助，“价值数以十亿美元计”，由欧洲国家向美国采购。

据德新社报道，默茨先前宣布，德国愿意承担部分援乌成本，计划从美国采购两套“爱国者”系统，另一套将由挪威出资。吕特表示，除德国外，芬兰、加拿大、挪威、瑞典、英国和丹麦也是新一轮援乌武器采购的出资国。

英媒称特朗普曾鼓动乌克兰打击莫斯科

新华社伦敦7月15日电 据英国《金融时报》15日报道，美国总统特朗普日前同乌克兰总统泽连斯基通话时，曾鼓动乌方加大对俄罗斯领土的打击力度，甚至询问泽连斯基，如果美国提供远程武器，乌克兰能否打击俄首都莫斯科。

报道以两名知情人士为消息源透露了特朗普同泽连斯基4日的通话内容。特朗普在通话中问道：“弗拉基米尔（泽连斯基），你能打击莫斯科吗？……你还能打击圣彼得堡吗？”泽连斯基回答说：“当然可以。只要你给我们武器，我们就能。”

这两名知情人士认为，特朗普意在“让他们（俄罗斯人）尝苦头”，迫使俄方返回谈判桌。

特朗普14日说，如果俄罗斯没有在50天内同乌克兰达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税。特朗普还说，美国将通过北约向乌克兰提供军事援助，包括“爱国者”防空系统在内的一些装备预计“数日之内”运抵乌克兰。

英国开展一年一度的天鹅普查



7月14日，工作人员在英国伦敦的泰晤士河段开展天鹅普查。

英国每年7月都要在流经英格兰东南部的泰晤士河段开展天鹅普查，清点天鹅数量，测量它们的大小、体重并检查身体状况。英国开放水域所有不带标记的天鹅，传统上归英国君主所有，因此天鹅普查属于白金汉宫事务，从1186年起成为年度活动。

新华社/美联

公 告

海南省医药公司整体产权于2007年8月15日已通过海南产权交易所交易完成[琼产交鉴(2007)035号]。自公告之日起，请受让方林香仁于10个工作日内根据《产权交易合同》配合我司办理海南省医药公司相应的工商登记变更手续。

海南省医药总公司
2025年7月16日

服务热线： 66810888

温馨提示：
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

海口市自然资源和规划局佳元·江畔豪庭三期项目方案设计变更规划公示启事

1.公示时间：7个工作日（2025年7月16日至7月24日）。

2.公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站（<http://zzgj.haikou.gov.cn>）；建设项目现场；海南日报；海口日报。

3.公示意见反馈方式：

(1)电子邮件请发送到：zzgjcszs@haikou.gov.cn。

(2)书面意见请邮寄到海口市秀英区长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。

(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。

(4)咨询电话：68724370，联系人：符先生。

海口市自然资源和规划局
2025年7月15日

关于江东智慧国际公寓A区项目建筑设计方案变更公示启事

我局已按“三张图”承诺审批制度完成江东智慧国际公寓A区项目建筑设计方案审查，为广泛征求社会各界和市民意见，现按程序对该项目调整方案予以公示，具体内容详见网站公示材料。

二、公示时间：7个工作日（2025年7月16日至2025年7月24日）。

三、公示地点：海口市人民政府门户网站（<http://www.haikou.gov.cn>）；海口江东新区管理局官网（<http://jdxq.haikou.gov.cn>）；海南日报；决定项目现场。

三、公示意见反馈方式：(一)电子邮件发送至：hksjdgj@163.com；(二)书面意见邮寄至海口市美兰区江东大道202号规划局；(三)意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。

四、咨询方式：咨询电话：65686619，联系人：符工。

海口江东新区管理局
2025年7月16日

资讯广场

精致广告、收益无限

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线：66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

655893522 新华南路7号海南日报大院5栋1层

655891361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区

6558923217 7号103房(香江国际酒店对面)

海口市自然资源和规划局

2025年7月15日

债权转让通知书

海南乐森房地产代理有限公司：

贵公司对我公司欠付的债务，本金

的人民币100000000元(大写：

人民币壹亿元整)。经我司与四川

省清风现代房地产开发有限公司

。特此通知。

海南悦诚置业有限公司

2025年7月5日

债权转让通知书

林青(居民身份证号码：

460200****5115)：

根据张秀芬(债权转让人)与王蕾

(债权受让人)签订的《债权转让协

议》，债权转让人张秀芬将对(债权

人)依据2018年2月23日《私人

借款合同》、2020年12月17日《还

款协议》以及2020年12月30日

《还款协议》享有的标的债权：借款

本金人民币933万元，大写：玖佰

叁拾叁万元及利息、违约金等相关

权利，全部转让给债权受让人王蕾。

现特通知你上述转让事实，并请

你及时向债权受让人履行作为